



Выходит с 1 января 1991 года  
Пять раз в неделю, кроме  
воскресенья и  
понедельника

## «РАБОЧАЯ КОСТОЧКА»



Быть членом жилищно-коммунальной комиссии городского Совета — это не только участвовать в обсуждениях, поднимать какие-то проблемы. Но депутат с ними хорошо знаком. Ведь С. Баротов — «рабочая косточка» работает помощником мастера на Бухарской прядильно-ткацкой фабрике, коллектив которой и выдвинул его кандидатом в депутаты.

Многие местные руководители знают жесткий характер С. Баротова: «не слезает, пока не добьется своего. Выгрызают же избиратели: их просьбы решаются, причем быстро, качественно. Потому так часто слышит благодарность в свой адрес помощник мастера.

Фото В. МИРОШНИЧЕНКО.

## Пора сенокосная СТОГА И СТОЖКИ

Ежедневные сводки о ходе заготовки грубых кормов в областях пока не радуют. В целом в республике задание выполнено лишь на две трети. Ни одна область еще не припасла на зиму нужное количество трав. Причем повсеместно их заготовлено намного меньше, чем в этот период прошлого года. Тревожит и другое: на местах плохо ведется учет заготовленных кормов, прямо с поля они уходят на сторону. Специалисты в хозяйствах жалуются — самовольный укос люцерны в ночное время суток достиг неслыханных масштабов. Хотят милиционеры приставлять к каждой карте...

Борьство, конечно, не кратит сельчан. Но если вдуматься в это негативное явление, то оно — обратная сторона дефицита кормов. Сено на базаре не продает, своих сенокосных угодий у дехкан нет, а колхоз, совхоз их не балует — как тут быть, ведь скотину в личном подворье тоже надо кормить. А живности на селе нынче стало значительно больше в связи с действием ряда указов Президента Узбекской ССР, в частности стимулирующих владельцев личных подсобных хозяйств. Получается, что быстро развивающийся индивидуальный сектор не подкреплен достаточно мощной кормовой базой. Как выйти из этого замкнутого круга? Видимо, пора (и давно) дасть арендаторам кормовые наделы. Пока же у нас повсеместно договоры между администрацией хозяйств и владельцами домашнего скота заключаются по принципу нату-

рального обмена: ты мне дай сено, а я тебе — молоко. Итого такого «содружества» часто бывает печальным: ни корма, ни молока.

А ведь логика подсказывает — если человек решил завести свое дело, то вся производственная цепочка должна быть в его руках. Иначе о какой же самостоятельности может идти речь? Так и хочется воскликнуть: дайте же, наконец, дехканам землю — пусть сами пахнут, сеют, заготавливают корма! Думается, что при такой организации арендного подряда высокие стога сена будут стоять на полях аж до самой зимы, а молоко потечет в наши бидоны не столь тонкой струйкой.

Специалисты могут спросить: а как же быть с техникой — ее ведь всем не раздашь? Верно, не раздашь. Да и не все возьмут, если предложить. Она ведь не копейки стоит. Ну а почему бы не организовать на селе хозрасчетные тракторные бригады по обслуживанию арендаторов? Нужен КИР-1,5 — пожалуйста, берите вместе с механизатором, но заплатите. Тут и техника, тут и мастер, и качество укоса будет гарантировано. То есть, если посидеть да пораскинуть мозгами — любой грамотный раис найдет нужное решение. Было бы только желание.

Но, увы, не очень-то мы стремимся работать по-новому. Легче, конечно, по старинке, хлопот меньше. Но так дальше нельзя.

Л. СОН.

## экспресс-телеграммы

### планеты:

**НОВУЮ КОНЦЕПЦИЮ ДИСЛОКАЦИИ БУНДЕСВЕРА** с учетом объединения Германии и предстоящего сокращения общей численности вооруженных сил изложил на состоявшейся вчера в Бонне пресс-конференции министр обороны страны Г. Штольтенберг.

**ЦЕРЕМОНИЯ В ПАМЯТЬ ЖЕРТВ атомной бомбардировки Хиросимы** состоялась вчера в мемориальном парке Мира этого города.

**МЕДАЛЬ БРИТАНСКОГО МЕЖПЛАНЕТНОГО ОБЩЕСТВА** будет вручена сегодня женщине-космонавту Хелен Шарман, совершившей полет на советском космическом корабле.

**ЗАПАД НАМЕРЕН ОСВОБОДИТЬ СССР** от уплаты значительной части долгов. Об этом сообщил влиятельный немецкий еженедельник «Шпигель».

### страны:

**НА ГРАНИ БАНКРОТСТВА** оказался 37-тысячный коллектив загорского ПО «Моторостроитель», выпускающий самолетные двигатели. Причина — весьма характерная для предприятий военно-промышленного комплекса — непродуманность проведения конверсии.

**НА ОТДЫХ В КРЫМ** отбыл 4 августа Президент СССР М. С. Горбачев. Почти одновременно с ним отправился в отпуск президент США Дж. Буш. Сообщая об этом, ТАСС дает более развернутую информацию. Отпуск американский президент проведет в своем поместье в Кеннебанкпорте (штат Мэриленд), а возвратится в Вашингтон 2 сентября, в День труда.

**ДОРОГИМ УДОВОЛЬСТВИЕМ** могут стать в Ленинграде митинги для их организаторов. Внесенный на рассмотрение сессии Ленгорсовета проект новых правил проведения митингов и демонстраций предусматривает, в частности, денежную компенсацию за остановку движения общественного транспорта, охрану порядка и т. д.

**ОПЯТЬ СТРЕЛЯЮТ:** в одной из воинских частей в Подмошье рядовой А. Бирюков, 1971 года рождения, застрелил из автомата начальника караула, тяжело ранил часового и скрылся с места происшествия, унес с собой автомат со 120 патронами и пистолет с 16 патронами. Спустя десять часов преступник был задержан.

### республики:

**ЧЕТЫРЕ ХОЗЯЙСТВА** в Наманганской области до последнего времени носили имя М. И. Калинина. Но теперь одним хозяйством стало меньше. Нет, колхоз имени всесоюзного старости в Туркунганском районе не упразднен. На состоявшемся 31 июля заседании президиума областного Совета народных депутатов удовлетворительно ходатайствуя президиуму Туркунганского райсовета о присвоении бывшему колхозу имени колхозу имени поэта Исаковского Ибрата. Впрочем, память о старосте навсегда сохранится в сердцах туркунганцев: в районе имя Калинина все еще носят несколько улиц и школа.

**ГРУППЫ ТУРИСТОВ** из Швейцарии и Австрии побывали в конце июля в древнем Хорезме. Еще недавно этот факт вряд ли заслуживал бы внимания. Но сегодня приходится констатировать, что политическая нестабильность в стране сказывается и на сфере иностранного туризма. Хотя за первое полугодие в область и побывало около двух тысяч туристов, это все же почти в пять раз меньше, чем несколько лет назад.

**ВЗАИМОПРОВЕРочная бригада** сельских труженников Сырдарьинской области приехала и своим ферганским коллегам. Земледельцы Сырдарьи знакомятся с состоянием хлопковых полей, люцерновых, садов, с социально-бытовыми условиями колхозников. В ходе обмена опытом они также изучают работу лучших механизаторов, животноводов, полеводов. Ферганцам взгляд со стороны поможет увидеть свои недостатки, в короткое время нарастить упущенное. Бригада сырдарьинцев возглавляет председатель областного Совета народных депутатов, первый секретарь Сырдарьинского обкома партии А. А. Айдаркулов.

**ГАЗЕТА «СОВЕТСКАЯ БУХАРА»** ПРЕДУПРЕДИЛА тех своих читателей, кто собирается купить валюту на черном рынке, что в городе «имеет хождение крупная партия фальшивых долларов». Не совсем ясно, откуда стало известно, что партия крупная, но несколько купюр действительно приняты одной из организаций, продающей за СКВ товары и оказывающей услуги. На звонок из корпункта нашей газеты в областное управление КГБ дежурный ответил: «Мы имеем дело только с незаконными валютными операциями, а фальшивомонетчиками занимается милиция». Заместитель начальника областного УВД К. Назаров ответил более определенно: «О фальшивых долларах нам известно только из «Советской Бухары».

Выходит, журналисты лучше осведомлены, чем честны! Бригада «Экспресс-телеграмм»: редактор А. УЛИЧКИН, корреспонденты Н. ЧЕН, А. ЛАЗАРЕВ.

### УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

#### О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ СССР РАБОТНИКОВ ТАШКЕНТСКОГО ТРАМВАЙНО-ТРОЛЛЕЙБУСНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ УЗБЕКСКОЙ ССР

За большой личный вклад в развитие городского пассажирского транспорта и высокие показатели в труде награждать:

**ОРДЕНОМ ДРУЖБЫ НАРОДОВ**  
Умарова Шавката Акрамовича — слесаря по ремонту подвижного состава троллейбусного депо № 1.

**ОРДЕНОМ ПОЧЕТА**  
Исламову Нортажи Абдужалиловича — старшего диспетчера депо «Красноостановочное».

**ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ II СТЕПЕНИ**  
Карабаева Абдусаттара Валиевича — монтажера службы пути.

**ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ**  
Гавриленко Геннадия Петровича — газозлектросварщика вагоноремонтного завода.

Магруджанова Наби — водителя трамвая трамвайного депо № 1.

Талинова Угол Адильовича — водителя троллейбуса троллейбусного депо № 2.

**МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЮ ДОБЛЕСТЬ»**  
Мусаева Шамо Шукуровича — водителя трамвая трамвайного депо № 2.

Саидова Раджаба — водителя трамвая трамвайного депо № 1.

Шапурова Кабила Гафуровича — заместителя начальника управления трамвайно-троллейбусного производственного управления.

Президент Союза Советских Социалистических Республик  
М. ГОРБАЧЕВ.

Москва, Кремль,  
2 августа 1991 г.

Т. НИКОЛАЕВА.

## ПАРЛАМЕНТСКИЙ ВЕСТНИК

Разошлись во мнениях на последнем заседании члены рабочей группы по разработке проекта Закона «О внесении изменений и дополнений в Жилищный кодекс Узбекской ССР». Комитетом по строительству, архитектуре, жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству Верховного Совета республики. Камнем преткновения стал вопрос, волнующий всех, кто собирается стать собственником своего жилья: нормативы исчисления площади из одного человека. Напомним, что существуют два подхода

в этом вопросе: в одном случае «отталкиваются» от чистой жилой площади, в другом — от общей площади квартиры. Разница существенная, ведь в общую площадь, помимо жилых комнат, включаются кухня, туалет, ванная, подсобные помещения.

— Следует учитывать то, — комментирует данное обстоятельство исполняющий обязанности председателя комитета Тойчи Хайдаров, — что в нашей республике особые климатические условия. При меньшем, в среднем, чем в других регионах, метраже жилой площади на одного человека у нас выше показатели, исчисляемый по общей: в жару в комнате не усидишь, лучше уж на веранде или айване. Потому очень важно, какой норматив мы примем за исходный. \* \* \*

В начале августа в Душанбе депутатская группа во главе с председателем Комитета по рациональному использованию природных ресурсов и охране окружающей среды Верховного Совета Узбекской ССР Абдулахатом Джалиловым проведет встречу со своими таджикскими коллегами. Это уже не первый контакт парламентариев-экологов соседних республик. На сей раз с делегацией Комитета по охране здоровья народа, социальному обеспечению и экологии Верховного Совета Таджикики ССР, возглавляемой председателем комитета А. И. Субботиним, будет обсужден вопрос о мерах по предотвращению загрязнения окружающей среды Таджикики своим промышленным заводом — его выбросы наносят вред территориям обеих республик.

— Мы надеемся, — говорит Абдулахат Джалилов, — что наше предложение по перепрофилированию старого корпуса 6-й серии алюминиевого завода в экологически чистое производство будет поддержано таджикскими парламентариями. Ведь речь идет о здоровье людей.

О результатах встречи в Душанбе «Народное слово» сообщит в одном из следующих номеров.

хонного Совета Таджикики ССР, возглавляемой председателем комитета А. И. Субботиним, будет обсужден вопрос о мерах по предотвращению загрязнения окружающей среды Таджикики своим промышленным заводом — его выбросы наносят вред территориям обеих республик.

— Мы надеемся, — говорит Абдулахат Джалилов, — что наше предложение по перепрофилированию старого корпуса 6-й серии алюминиевого завода в экологически чистое производство будет поддержано таджикскими парламентариями. Ведь речь идет о здоровье людей.

О результатах встречи в Душанбе «Народное слово» сообщит в одном из следующих номеров.

ства республики, направленного на защиту потребительского рынка, практические меры районными, ни местными Советами не принято. До последнего времени не было даже решения облисполкома по исполнению поручения правительства в этой связи. А надлежало сделать многое: совместно с торговыми организациями определить и подготовить магазины, предприятия общепита, коопторги, куда должны сдаваться для реализации изъятые продукты и товары. Нет положения о порядке возврата их стоимости заезжим купцам. Не привлечены для этой малоприятной, но пока необходимой работы специалисты торгинспекции, не организованы дежурства оперативных групп, в состав которых должны входить представители народного контроля, служб БХСС, ветеринарии, СЭС и т. д. Так что вывозу дефицита на бухарских дорогах шлагбаум пока не поставлен.

Есть еще вопросы, выпадающие из поля зрения должностных лиц. В том же Алатском районе товар изъят лишь в пяти случаях из более чем ста отпущенных, остальная груз отпущен с миром. На каких условиях — нетрудно прикинуть. Интересно и другое. С чего бы это служба БХСС так упорно не желает установить источники приобретения товаров, что является ее прямым долгом? Не потому ли, что практически все вывозимое в районе же и покупается? Абсолютно равнодушен к этому и районный Совет народных депутатов. То ли Совет во главе с его председателем Г. Батырбековичем считает, что в Алатском районе уже обеспечено изобилие товаров, то ли знают истинную картину, но она их вполне устраивает?

На днях Бухарский облисполком все же обсудил эти вопросы. Меры, как обычно говорят в подобных случаях, приняты. Остается ждать практических результатов.

Н. МАМЕДОВ,  
начальник отдела Бухарской облпрокуратуры.

## ИЗ ЦЕЙТНОТА ВЫХОДИТ УРГЕНТСКИЙ ЗАВОД КОРМОУБОРОЧНЫХ МАШИН

Впервые за последние годы коллектив предприятия получил прибыль — по итогам первого полугодия она составила 176 тысяч рублей, тогда как за аналогичный период прошлого года он понес убыток в 380 тысяч рублей. Получению прибыли способствовали реформа ценообразования и комплекс организационно-технических мероприятий, проводимых на предприятии.

Однако «главный козырь» руководство завода видит в снижении госзаказа. Всеосюзное производственное объединение «Союзмашинба» разрешило, наконец, часть продукции к свободной реализации, и в этом году завод сможет распорядиться 600 кошилками типа «КАДП-Л». Таким образом, предприятию дали возможность выводить непосредственно на поставщиков, а их у завода их много их мало — 72, налаживать с ними прямые связи. Бартерные сделки для «Кормомашин» — единственный способ выживания.

Благодаря бартеру удалось обновить и расширить заводской транспортный парк, получить дефицитнейшее лесоматериалы из лесхозов Чингизской области и даже десять тонн отборнейшего риса из Кызыл-Ординской области. Теперь пиломатериалы реализуются рабочим по цене.

Продовольственные заботы заставили руководство принять меры к созданию подсобного предприятия, хотя оно и отвлечет трудовые ресурсы и внимание. Основа для этого положена: 20 голов крупного рогатого скота закуплено в Казахстане, столько же овец в Киргизии. Под посева кормовых культур выделены поля в одном из близлежащих колхозов.

Г. НАДЫРОВА,  
сук. корр. «Народного слова».

г. Ургенч.

ПЕЙТЕ, ДЕТИ,  
МОЛОКО...

Большая радость пришла недавно сразу в несколько многодетных семей Анджанской области. Президиум областного отделения Детского фонда имени Ленина решил купить на свои средства несколько дойных коров и передать их в многодетные семьи.

Решили — сделали. Дойных буренок получили семьи матери-героини С. Эгамбердиевой, проживающей в совхозе «Ам» Джалалкудукского района, Р. Уришевой из колхоза «Москва» Московского района, Р. Сиранджидиновой из колхоза «Коммунизм» этого же района.

## анонс

читайте на стр.

ОСТАЛСЯ ПЕДАГОГОМ

2

ОЛАГИ НАД РЕЙДОМ

В Запоярье прошли Дни Узбекистана, организованные Верховным Советом республики совместно с командованием Северного флота.

3

НЕ ПРОХОДИТЕ МИМО

Совсем мало остается из среды нас — участников Великой Отечественной...

4

Сезония в

«халк сўзи»

Под рубрикой «Депутат крупным планом» на 1-й странице опубликована корреспонденция о народном депутате Узбекской ССР С. Умарове, работнике саводческого совхоза имени Минчурна Ленинградского района Ферганской области.

30-летию радиостанции «Ватаншош», вещающей для зарубежной аудитории Узбекской ССР, посвящено специальное выступление ее главного редактора Т. Тухтаева. Этот материал читатели могут прочесть на 2-й странице газеты.

Материал, поднимающий проблемы сохранения исторических памятников Бухары, — на 3-й странице. А на 4-й странице газеты — хроника культурной жизни и большая подборка рекламных объявлений.

В Кабинете

министров СССР

ОБ ОРГАНИЗОВАННОМ

ВОЗВРАЩЕНИИ КРЫМСКИХ

ТАТАР В КРЫМСКУЮ

АССР И ГАРАНТИЯХ

ПО ИХ ОБУСТРОЙСТВУ

В целях создания условий для организованного возвращения крымских татар в Крымскую АССР Кабинет министров СССР постановил: 1. Рекомендовать правительствам РСФСР, Украинской ССР, Казахской ССР, Узбекской ССР, Таджикской ССР и Республики Кыргызстан образовать в каждой республике в местах компактного проживания крымских татар комиссию по решению проблем, связанных с возвращением крымских татар в Крымскую АССР (далее именуется комиссия).

2. Установить, что граждане из числа крымских татар, изъявившие желание возвратиться в Крымскую АССР, должны обратиться в комиссию по месту проживания с соответствующим заявлением. Комиссия определяет персональную очередь крымских татар по годам, обеспечивает решение всех организационных вопросов, связанных с их выездом, а также организует выдачу главам крымско-татарских семей удостоверений на основании которых им предоставляются гарантии, предусмотренные настоящим постановлением.

3. Возложить на Совет Министров Крымской АССР прием, размещение и трудоустройство возвращающихся в Крымскую АССР крымских татар.

Гражданам из числа крымских татар, уволенным с работы в связи с возвращением на жительство в Крымскую АССР:

сохраняется непрерывный трудовой стаж для назначения пособий по государственному социальному страхованию, если перерыв в работе не превышает трех месяцев, а в случае строительства индивидуального жилого дома — одного года. Ука-

(Окончание на 3-й стр.)

Депутат крупным планом

ОСТАЛИСЯ ПЕДАГОГОМ

Баходир Хасанов никогда не изменял своему призванию. Даже когда сменил гражданский костюм на милиционерскую форму. После окончания Сырдарьинского пединститута около десяти лет преподавал в пединституте. Это оплот, безусловно, учил, когда Хасанова, пришедшего в органы внутренних дел по направлению Сырдарьинского горкома комсомола, назначили заместителем начальника отдела по политико-воспитательной работе среди молодежи. И дальше, какие бы новые назначения ни получал Б. Хасанов, словосочетание «по политико-воспитательной работе» присутствует почти во всех приказах. И когда он впервые, пять лет назад, стал депутатом Совета поселка Крестьянский, педагогический опыт пригодился вновь. Трудные подростки, «заброшенные» дети из неблагополучных семей стали его главной депутатской заботой.

Конечно, работать от звонка до звонка удобнее, отчитав свои лекции — и свободен. Праздники — в кругу семьи. Среда общения — образованные, культурные люди. В милиции все гораздо сложнее: настоящая работа начинается после шести, после окончания трудового дня. А свободным от службы сотрудник не чувствует себя ни на отдыхе, ни в гостях, даже во сне. Не говоря уже об опасности, подстерегающих на каждом шагу. И деньги-то за этот тяжелый, связанный с риском труд, платят относительно небольшие — 600 рублей получает майор милиции Хасанов.

За 13 лет службы в органах, — рассказывает он, — только два раза вместе с семьей встречал Новый год. Жены у нас тоже несут службу, каждый раз, прожывая в ночь, ждут возвращения живыми и здоровыми. Но я не жалуюсь, что ушел на эту беспокойную, настоящую мужскую работу. Пусть, как говорят, «грязную», пусть неинтеллигентную. Но кто-то должен заниматься социальным оздоровлением общества. Почему не я?

Видимо, эта гражданская самоотверженность присуща не только рассуждениям, но и поступкам, жизненной линии Баходира Хасанова, потому-то и выбрали его вновь, в 1990 году, теперь уже депутатом Гулистанского городского Совета. Благополучно, так сказать, на бескорыстный труд людей. За него ведь деньги не платят, одни хлопоты. То дорогу заасфальтировать, то провести освещение на захолустной улице, то выбрать здание для махалинского комитета... Все эти просьбы избирателей, хотя Хасанов и считает мелкими, но выполняет, используя, где служебное положение, где личные отношения...

Но главные свои усилия направляет на борьбу с преступностью. И здесь порой не видит разницы между долгом служебным и депутатским. Так все взаимосвязано в его жизни. К примеру, как заместитель председателя постоянной депутатской комиссии по торговле и общественному питанию он недавно отчитывался на сессии горсовета — о проведенных рейдах, о пойманных с поличным расхитителях.

И перед избирателями дважды в этом году отчет держал за работу по снижению преступности. В первый раз выслушал упреки за участие в квартирных кражах. В первом квартале нынешнего года их было совершено 10 в Гулистане, 2 — в Янгире, 1 — в Сырдарье. Здесь уже депутат «использовал» свое служебное положение заместителя начальника по службе

Гулистанского ГОВД, выполняя наказ избирателей. То есть занимался своей работой. Во всех микрорайонах поставили посты — кражи проходили, как по часам, с 9 до 1 часа с 3 до 6, т. е. в рабочее время. Потому преступники так дерзко, среди бела дня, взламывали фойе двери — уверены были, что в квартире никого нет. Воров все-таки выследили, «спроводили» до автовокзала и там всех задержали с полными сумками награбленного. Обезвредить анджанскую группу подростков, которая тоже успела ограбить 4 квартиры, оказалось посложнее — руководил ею матерый рецидивист.

Однако главным направлением в работе по снижению преступности Баходир Батиралиевич считает профилактику. И большое значение в этом деле придает общественности и гласности. Он, как член комиссии горисполкома по делам несовершеннолетних, обязан вникать в проблемы трудного детства в неблагополучных семьях. Конечно, это — хлеб инспекции по делам несовершеннолетних, у участковых все дела споткнувшихся в начале жизни ребят — на контроле. Но депутат Хасанов считает, что этого недостаточно, надо знать среду, в которой живут и, как мы полагаем, исправляется подопечный подросток. Совместно с работниками горкома и

НОВОСТИ

КТО КАК РАБОТАЕТ

Ханкинские земледельцы славились своим умением в возделывании хлопчатника. Их опыт перенимают труженики села других районов. Однако нынче и здесь наблюдается пестрота в развитии хлопчатника. Это связано как с последствиями прошедших ливневых дождей, так и с некоторыми нарушениями агротехники, особенно при проведении вегетационных поливов.

С ПОЛЯ — НА ПЕРЕРАБОТКУ

ТАШКЕНТСКАЯ ОБЛАСТЬ. Круглосуточно работает в эти дни Янгильский консервный завод. Земледельцы района отправляют выращенные овощи и фрукты прямо с полей на конвейер предприятия.

С начала года здесь выпущено консервов на 600 тысяч условных банок больше запланированного. Продукция эта пользуется успехом в нашей стране и за рубежом: в Монголии, Венгрии и Бельгии.

ОБЪЕДИНИЛИСЬ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ

В Бухаре прошла учредительная конференция предпринимателей области, принявшая решение о создании своего союза. Цель его — консолидация усилий в экономическом сотрудничестве, решении проблем развития движения, защита интересов и поддержка предпринимательских структур, официальное представительство на всех уровнях.



Фото Ф. КУРБАНБАЕВА. (Фотокроника УзТАГ).

Острый сигнал

НЕ СЛАДКА САХАРНАЯ ПРОБЛЕМА

НЕПРИВЫЧНАЯ тишина стоит в цехах Янгильского производственного кондитерского объединения «Лаззат». Месяц назад здесь закрылся цех по производству шоколадных конфет. Еще восемь недель раньше парализованы карманный, мармеладный и цех по выпуску ириса. Дольше всех держалось производство печеня...

500 работников объединения находятся в отпуске без содержания. Благо, большинство из них — сельские жители. Работой обеспечены лишь слесари, ведущие капитальный ремонт оборудования. Вот уже три месяца торговля, а вместе с ней и все любители сладкого, ежедневно недополучают 185 тонн кондитерских изделий. По этой причине банк ежедневно недоисчисляется наличности почти в полмиллиона рублей.

Остается одно: ждать сахара нового урожая, который ожидается примерно к концу сентября. Да и то первые поступления пойдут на консервные заводы, чтобы спасти урожай фруктов, и населению. Положение осложнит и неурожай сахарной свеклы на Украине.

Юлдаш Нарходжавича беспокоит еще один момент. «Лаззат» — монополист по части производства для республики и Ленинградской области Таджикистана хлебобулочных дрожжей. Их выпускается 20 тонн ежедневно. При изготовлении обязательна такая компонента, как меласса — отходы сахарного производства. По вышеназванному причине — в сентябре, если не будут заключены новые договоры, прекратится и выпуск дрожжей. Чем это грозит потребителю, понятно, наверное, каждому.

А между тем, старожилы Янгилья до сих пор называют охрану города, где сейчас расположен комбинат «сахарный» местом. Здесь в годы войны работал один из эвакуированных в республику сахарных заводов, обеспечивавший обезбразленную войной страну сладкой продукцией. Такие же заводы действовали и в Ферганской долине. Вопрос знатокам: на каком сырье они работали и где оно произрастало? «Народное слово» приглашает высказаться на этот счет очевидцев тех далеких событий.

В. СТЕПАНОВА.

Конфликтная ситуация

ВЕТО НА ПРИВАТИЗАЦИЮ

Речь идет о бывшем предприятии № 6 производственного объединения «Ташстройтранс» Главташкентстрой — одним из самых крупных в главке автохозяйстве, насчитывающем свыше полутысячи большегрузных автомашин. 7 января 1989 года его коллектив сроком на семь лет взял в аренду у вышеупомянутого органа здания, машины и оборудование. Переход на новые экономические рельсы осуществлялся легко и безболезненно — это признают обе стороны. В тот период еще не было законодательных актов об аренде, и, согласно уставу, автопредприятие по-прежнему находилось в подчинении объединения. Вышестоящий орган устанавливал ему планы, технико-эксплуатационные показатели, нормативы и фонды экономического стимулирования и получал прежнюю отчетность. Генеральный директор ПО «Ташстройтранс» В. Аванесов утверждает, что первые полгода база работала исключительно хорошо, пока не проявился у арендаторов синдром «купилизма».

Почему «ТАШСТРОЙТРАНС» ОТКАЗЫВАЕТ АРЕНДНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ В ПРАВЕ НА ВЫКУП

В настоящее время балансовая стоимость основных производственных фондов предприятия составляет 10 миллионов рублей, — продолжает Николай Иванович. — В них арендованной собственности — на 8 миллионов 129 тысяч, акционерной — 900 тысяч и коллективной — 1034 тысячи. С учетом физической износа парка на нынешний момент остаточная стоимость не превышает 3045 тысяч. В них государственной арендованной — на 1218 тысяч, акционерной — на 867 тысяч, коллективной — на 959 тысяч рублей. Таким образом, получая в среднем в год до 1 миллиона 300 тысяч рублей прибыли, коллектив имеет возможность выкупить предприятие в рассрочку.

Этот вопрос и был поднят на апрельской конференции арендаторов автопредприятия. Тем более что Положением об аренде в Узбекской ССР (статья 10) и Законом о собственности в Узбекской ССР (статья 9) оговаривалось право коллектива государственного предприятия на частичный или полный выкуп государственного имущества. Проект договора, подписанный в производственное объединение «Ташстройтранс», был отклонен его генеральным директором. Мотивировка: «Неизвестно, почему так называемому АТП «Ташстройтранс» пришла мысль выкупить принадлежащее ПО «Ташстройтранс» имущество в течение пяти лет по весьма дешевой цене. В статье 10 Положения об аренде в Узбекской ССР ничего не сказано о сроках и размерах выкупа. Следовательно, владельцу имущества предоставлено право потребовать выплаты всей суммы сразу и с учетом удорожания имущества».

Почему «ТАШСТРОЙТРАНС» ОТКАЗЫВАЕТ АРЕНДНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ В ПРАВЕ НА ВЫКУП

«В настоящее время балансовая стоимость основных производственных фондов предприятия составляет 10 миллионов рублей, — продолжает Николай Иванович. — В них арендованной собственности — на 8 миллионов 129 тысяч, акционерной — 900 тысяч и коллективной — 1034 тысячи. С учетом физической износа парка на нынешний момент остаточная стоимость не превышает 3045 тысяч. В них государственной арендованной — на 1218 тысяч, акционерной — на 867 тысяч, коллективной — на 959 тысяч рублей. Таким образом, получая в среднем в год до 1 миллиона 300 тысяч рублей прибыли, коллектив имеет возможность выкупить предприятие в рассрочку.

Конфликтная ситуация

ВЕТО НА ПРИВАТИЗАЦИЮ

Речь идет о бывшем предприятии № 6 производственного объединения «Ташстройтранс» Главташкентстрой — одним из самых крупных в главке автохозяйстве, насчитывающем свыше полутысячи большегрузных автомашин. 7 января 1989 года его коллектив сроком на семь лет взял в аренду у вышеупомянутого органа здания, машины и оборудование. Переход на новые экономические рельсы осуществлялся легко и безболезненно — это признают обе стороны. В тот период еще не было законодательных актов об аренде, и, согласно уставу, автопредприятие по-прежнему находилось в подчинении объединения. Вышестоящий орган устанавливал ему планы, технико-эксплуатационные показатели, нормативы и фонды экономического стимулирования и получал прежнюю отчетность. Генеральный директор ПО «Ташстройтранс» В. Аванесов утверждает, что первые полгода база работала исключительно хорошо, пока не проявился у арендаторов синдром «купилизма».

Почему «ТАШСТРОЙТРАНС» ОТКАЗЫВАЕТ АРЕНДНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ В ПРАВЕ НА ВЫКУП

В настоящее время балансовая стоимость основных производственных фондов предприятия составляет 10 миллионов рублей, — продолжает Николай Иванович. — В них арендованной собственности — на 8 миллионов 129 тысяч, акционерной — 900 тысяч и коллективной — 1034 тысячи. С учетом физической износа парка на нынешний момент остаточная стоимость не превышает 3045 тысяч. В них государственной арендованной — на 1218 тысяч, акционерной — на 867 тысяч, коллективной — на 959 тысяч рублей. Таким образом, получая в среднем в год до 1 миллиона 300 тысяч рублей прибыли, коллектив имеет возможность выкупить предприятие в рассрочку.

Почему «ТАШСТРОЙТРАНС» ОТКАЗЫВАЕТ АРЕНДНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ В ПРАВЕ НА ВЫКУП

В настоящее время балансовая стоимость основных производственных фондов предприятия составляет 10 миллионов рублей, — продолжает Николай Иванович. — В них арендованной собственности — на 8 миллионов 129 тысяч, акционерной — 900 тысяч и коллективной — 1034 тысячи. С учетом физической износа парка на нынешний момент остаточная стоимость не превышает 3045 тысяч. В них государственной арендованной — на 1218 тысяч, акционерной — на 867 тысяч, коллективной — на 959 тысяч рублей. Таким образом, получая в среднем в год до 1 миллиона 300 тысяч рублей прибыли, коллектив имеет возможность выкупить предприятие в рассрочку.



По следам опубликованного письма

# НЕ ПРОХОДИТЕ МИМО:

## ЗДЕСЬ ЖИВЕТ УЧАСТНИК ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

В ТАШКЕНТЕ, в районе Актепе, есть тихая уютная улица Амина Умари. Здесь и в самом зной чувствую себя зачехленным от паллящих лучей солнца. Аккуратно выбеленные домики, фасадом выходящие на улицу, украшают взметнувшаяся выше крыш кроны могучих тутовников. В одном из таких домов, под номером 30, живет Хасан-ака Хайдаров. Правда, никто в махалле не догадался повесить на воротах табличку «Здесь живет участник Великой Отечественной войны».

Нас, корреспондента газеты «Народное слово» и инспектора отдела трудовых и бытовых условий пенсионеров Октябрьского райсовета Флору Исаканову Мусабееву, встретила милая приватившая девушка, как мы догадались, внучка Хасана-аки, пригласила в дом. Короткие сведения о хозяине я узнала еще в райсовете, где на каждого инвалида первой группы заведено наблюдательное дело. В нем есть такие сведения: «Хасан Хайдаров, 1905 года рождения, инвалид первой группы бесспорно, связано с пребыванием на фронте. Нетрудоспособен. Нуждается в постороннем постоянном уходе».

Из акта обследования материально-бытовых условий пенсионера: «Живет с сыном и тремя внуками. В доме четыре комнаты, газ природный. Требуется ремонт дома, необходимы кирпич, доски, цемент, другие строительные материалы...».

Впрочем, о мятарствах, которые терпел инвалид первой группы в связи с необходимостью ремонта дома, чи-

татели нашей газеты узнали из публикации «Хождение по мукам» («Народное слово», 25 апреля). А цель нашего визита к ахсакалу — узнать о том, кто откликнулся на публикацию в газете, протянул руку помощи человеку, который в свое время, полвека назад, грудью защищал нас от фашистского нашествия, отстоял, не щадя своей жизни, наше мирное сегодня.

Хасан-ака плохо видит и слабо слышит: ему мало помогает и слуховой аппарат. Так что беседовать пришлось через «переводчицу» — внучку Наргизу.

— Дома большей частью бываю один, — говорит старик. — Это сейчас внуки рядом, у них каникулы, а так они в школе, сын на работе: уходит утром в семь часов (трудится в Калининском районе), возвращается в восемь — девять вечера. Нет, это я говорю не в порядке жалобы. Дети и внуки у меня замечательные. Сетовать приходится только на судьбу. Шесть лет назад охватил сам, и вот два года, как не стало и снохи. Так что мы, два боляка, должны поднять детей Аброра, моих внуков — Наргизу, Алишера и Дильшода (младшему десять лет).

Нежно прижав к себе внучку, дедушка заговорил о том, какой непомерный груз свалился на хрупкие плечи этой девочки: учеба в школе (она перешла в одиннадцатый класс и уже закончила музыкальную школу), заботы по дому — постирать, прибрать в квартире, подмести во дворе, приготовить обед, утром помочь собрать

в школу братьев, в магазин заведующего аптекой... Это только по радио да телевидению много говорят о внимании к старости, а коснись дела... Как не горек упрек, а справедлив. Такова наша жизнь. Очень часто в повседневной тучке, бумажной круговерти, исправно представляя отчеты о том, что сделано для среднестатистической личности, мы забываем о конкретном, живом человеке.

Ведь побывай кто-то из депутатов в доме Хайдаровых, если и не с предложением помощи, а хотя бы с искренним желанием своим личным участием, вниманием поддержать дух человека, то не появилась бы в редакции отписка за подписью зампреда Октябрьского райисполкома Р. Умарова. В ней есть ссылка на то, что Х. Хайдаров имеет десять трудоспособных детей. Но цифры, в отличие от абстрактных понятий, вещь очень конкретная. Поэтому хотелось бы уточнить: детей у ахсакала девять (семь из них дочери).

И вообще логично в официальном ответе трудно усмотреть доводы о том, что даже союзное правительство приняло постановление 12 мая 1988 года «О дополнительных мерах по улучшению условий жизни ветеранов войны и труда», разрешающее исполкомом местной власти производить капитальный ремонт индивидуальных жилищных домов, принадлежащих инвалидам войны, семьям погибших... за счет средств местного бюджета в пределах до одной тысячи рублей по каждому дому, чтобы в конеч-

ном счете заключить: «Дом, в котором проживает Х. Хайдаров, требует частичного ремонта, что могут самостоятельно произвести дети (7) и что-де письменных обращений в исполком от Хайдарова не поступало. Так чего, мол, он хочет? Возможно, таких обращений и не было, но ведь было официальное уведомление заведующей Октябрьским райсоветом С. Фаттыховой еще 5 декабря прошлого года на имя председателя исполкома Р. Ходжаева о том, что дома трех инвалидов Отечественной войны первой группы, в их числе и Х. Хайдарова, нуждается в ремонте.

Комментарии, как говорится, излишни. Напоминаний о том, что человек нуждается в помощи, было больше, чем достаточно, не было только желания людей, облеченных властью, помочь нуждающемуся, отнюдь не превышая своих полномочий, действуя строго в рамках законодательства.

Конечно, можно много рассуждать о моральном долге детей перед родителями и родителей перед детьми, Хасан-ака, не побоясь повториться, доволен не только детьми, но и своими внуками и правнуками, гордится ими.

«В молодые годы отец большого семейства не просил у государства квартиры, дом строил «ему помогал» сын — внук от старших дочерей. Тридцать лет назад справились новоселье, а в 1966 году, во время ташкентского землетрясения, дом изрядно пострадал, пришел в аварийное состояние.

Автору этих строк, в ту пору депутату Ленинского районного Совета, довелось участвовать в подворных обходах, определять величину ущерба, нанесенного стихийным бедствием. Хозяевам частично возмещался ущерб, кому из местного бюджета, кому из централизованно направляемых средств, кому из страхового фонда. Хайдаровы не требовали тогда для себя от государства ни копеечки. Но и предлагали им помощь в ту пору тоже никто не спешил. Восстанавливали дом своими руками, на собственные средства.

Сейчас иные обстоятельства. Хозяин постарел: ему под девяносто. Да и старшим из его детей уже за шестидесять. У каждого свои дети и внуки, свои заботы. Впрочем, молодежь и ныне не отказала в помощи деду и прадеду, с удовольствием поучаствовала бы в материале, будь строительные материалы, но в том-то и загвоздка, что Х. Хайдаров не может получить их, имея на руках отношения от райисполкома (№ 484 за подписью зампреда Т. Орешников) в магазин «Комфорт» с октября прошлого года.

Выдавая такие отношения в фирменные торговые предприятия, руководителям местных органов власти неплохо было бы интересоваться, как распоряжаются торговыми работниками фондами строительных материалов, выделенных участникам и инвалидам войны. Тогда, быть может, меньше мук и мятарств пришлось бы испытывать нашим ветеранам.

Не так уж много их осталось среди нас. На огромном Октябрьском районе столицы республики, где несколько сот тысяч населения, — сто семь инвалидов войны первой группы (значилось на начало года). Так будем же внимательнее к ним, более чуткими к их просьбам.

Г. ФИЛИПЕНКО,  
корр. «Народного слова».

**В ЧАХ АНЕ КУДРАТА**  
УГОЛОК САТИРЫ И ЮМОРА

НАШ ГОСТЬ —  
ЖУРНАЛ «МУШТУМ»

### ИЗ СОВРЕМЕННЫХ ИСТОРИЙ О ХОДЖЕ НАСРЕДИНЕ

Едут два знаменитых остро- слова и беседуют. Алдар-Косе:

— Ходжа Насреддин, сегодня все о политике говорят. Как ты считаешь, мы достигли демократии?

— Нет, — отвечает Ходжа, — но мы на пути к ней. Прогресс еще много, дед бог, преодолеем. Сейчас сам убеждаюсь.

Дорога пошла в гору и вдруг великолепные окрестные орозовые и абрикосовые рощи окутал густой и едкий дым, который клубами шел из труб химкомбината.

— Что это такое! — засопел Алдар-Косе.

— Демократия! Повалил быстрее отсюда! От этого дыма дети болеют, молодые лысеют, а моя борода ржавеет.

— Что дальше-то будет... По ходу движения возле поста ГАИ раздался пронзительный свист.

— Гражданин, пройдите. Заплатите штраф за превышение скорости. (Почему-то нарушителем оказался Алдар-Косе. Его осел мчался чуть проворнее осла Насреддина).

— Не может быть. Мой осел — великий тиход! Инспектор ГАИ грозно направил в сторону осла кончик пистолета измерителя скорости.

— Дулократия, — пробормотал Ходжа. — Придется заплатить штраф во избежание больших неприятностей. Немного погодя два друга оказались возле здания, украшенного мраморной крошкой.

Алдар-Косе промолвил: — Я заеду сюда на минутку. Справку заверить для получения компенсации... Ходжа Насреддин прождал у подъезда в общей сложности четыре часа. Наконец, появился Алдар-Косе, совсем измученный.

— Бюрократия. Ни в один кабинет не достучались. Столы дубовые. Кресла дубовые. Лбы дубовые.

— Дубократия, — сказал Ходжа Насреддин. — Ничего. Главные преграды преодолены. Теперь двигаться будет полетче.

— Куда? — Путь один — к полному и безоговорочной победе демократии!

Записал Р. ХАКИМОВ.

ЯМИН КУРБАН

### ДВЕ БАСНИ

#### «ЖИВАЯ РЫБА»

Что рыба тухнет с головы — Известно всякому, увы... Но не отвечает даме в главне: По чьей вине в просторной лавке Под вывеской «Живая рыба»,

И знаете, не за спасибо Мне продают, килло — за сьмь, Не первой свежести совсем. Мораль! До уюаса проста: Здесь рыба портится с хвоста!

#### КУКУШКА И КОЗА

Коза объела нежную кору У дерева — и это не к добру. С вершущки говорит кукушка ей: — Зеленую природу пожайте! Коза, вину признавшая, грустна.

И понести готова наказанье, И получить пять суток в назиданье... Но прежде всю кору доест она — Кора ведь ароматна и вкусна. И время ли судачить о морали, Сады и не такие умирали...

### ИЗ ФОЛЬКЛОРА

Богато и разнообразно устное народное творчество нашего региона. Одна деталь, подчеркивающая родство тюркоязычных народов: герои многих юморесок, такие, как Ходжа Насир [или Насреддин] Афанди, Алдар-Косе, Мулла Зайдин, Салая Чакан, встречаются в фольклоре узбеков, казахов, туркмен, каракалпачков и уйгуров.

Юмор путешествует без виз. Он живет не один век, и ценится в наше время духовного обновления.

### УЙГУРСКИЕ ЮМОРЕСКИ

ЧЕМ БЫ ВАС УГОСТИТЬ? — Чем бы вас угостить, лагманом или мантами? — спросили хозяева у Салая Чакана, когда он был в гостях. — У вас один казан, что ли? — в свою очередь спросил их Салая.

ЕСЛИ Б ЗНАЛ, ЧТО УПАДУ... Мулла Зайдин шел по улице, споткнулся и упал. Только астал на ноги, и поскользнулся, упал второй раз. — О, Всевышний, — взмолился Зайдин, — если бы я знал, что упаду снова, так не астал бы в первый раз.

ВЗЯЛ БЫ ОБЕИХ В ЖЕНЫ — Какая ты у меня хорошая да пригожая! Что бы я делал, если бы Аллах не создал тебя, — сказал как-то Афанди своей жене. — Пожелай, век не женился бы ни на ком.

А А что бы ты делал, если бы Аллах создал две таких, как я? — спросила жена. — Взял бы обеих в жены, — не задумываясь ответил Афанди.

### ЗЕРНА МУДРОСТИ

Душу не вложишь — И стену не спожмишь. Толковому — и сладкое намека. А неуч — то ему и кнут не впрок.

Если молодец образумится, Все у молодца образумится. Голодной птице Просо снится.

Не держись за стену дома, Что сама упасть готова. Попробуй за локоть себя укустить, Попробуй упряма хоть в чем убедить.

Раз послушай старшого, Раз послушай младшого. Попробуй упряма хоть в чем убедить.

Не тверди: «Крутой, мол, склон...» Попробуй упряма хоть в чем убедить.

Надо будет — спазшиш. Не тверди, что враг силен, — Надо будет, спазшиш. Вести с неведмой речью — Свечу напрасно жечь.

Сначала — к обеду, Потом — за беседу... Завистливый счастливым быть не может. Его ведь зависть постоянно гложет.

Только день была ссора, А убытку — за сорок! Пустой кувшин гудит, Наполненный молчит.

Чтобы людям пригодиться, Лучше уж наверняка Быть соломою от пшеницы, Чем зерном от сорняка.

Перевел с узбекского А. НАУМОВ.

Перевел с узбекского Н. КРАСИЛЬНИКОВ.

## «Красная книга» культуры ТРЕХБАШЕННЫЙ ЗАМОК ТОПРАК-КАЛА

Несомненно, большой интерес туристов, путешествующих по республике, вызовет городище Топрак-кала, что в низовьях Амударьи — в Элликалининском районе Каракалпакской АССР, через который в свое время пролегал Великий шелковый путь.

Уже издали виден вздымающийся на 24-метровую высоту трехбашенный замок Топрак-кала, занимающий площадь в 14 гектаров.

Городище Топрак-кала исследовал с 1938 и до 1950-х годов выдающийся советский ученый-археолог академик Толстов. Им обнаружен священный дворец царей Хорезма II—III веков нашей эры. Были раскопаны около 150 помещений, украшенных замечательными настенными росписями и скульптурой (залы тронный, царей, победы, танцующих масок, воинов).

В «зале царей» среди находок особенно впечатляют серебряные чаши, золотая серга с жемчужиной, разнообразная керамика, наконец-таки стрел, надписи на коже и дереве. Представляет интерес барельефная композиция, а также скульптуры и статуи, изображающие воинов. Здесь найдена часть скульптуры — «голова супруги Вазамара» — так назвал ее С. П. Толстов.

Почти через 400 лет, в конце VII и начале VIII веков нашей эры, на элликалининские земли вторглись арабские завоеватели. Они уничтожили статуи, фрески, жгли рукописи, разрушали дворцы и храмы.

Великий ученый Абу Райхон аль-Беруни писал: «И всемирными способами рассевал и уничтожил эмир Кутейба ибн Муслим всех, кто знал письменность хорезмцев, кто хранил их предания, всех ученых, так что покрывшись все это мра-



## «КАРАВАН» ПРИШЕЛ ИЗ ЯПОНИИ

Сразу две японские делегации — одну из префектуры Фукусима, другую из префектуры Фукусима — принимает в эти дни наша солнечная столица. По приезде гости собрались в Узбекском обществе дружбы и культурной связи с зарубежными странами, где им был оказан теплый, дружеский прием.

На встречу с ними пришли активисты Ташкентского городского отделения общества «СССР — Япония», школьной секции УзОДКС, студенты ТашГУ, изучающие японский язык.

В двадцать первый раз прибыл в нашу республику международный «Караван дружбы», в составе которого японские школьники, студенты. Они уже довольно неплохо знакомы с историей, культурой узбекского народа, но каждый раз вновь и вновь поражаются большим переменам, происходящим в городах и кишлаках республики, отмечают заведующий общественной секцией УзОДКС, студенты ТашГУ, изучающие японский язык.

В двадцать первый раз прибыл в нашу республику международный «Караван дружбы», в составе которого японские школьники, студенты. Они уже довольно неплохо знакомы с историей, культурой узбекского народа, но каждый раз вновь и вновь поражаются большому переменам, происходящим в городах и кишлаках республики, отмечают заведующий общественной секцией УзОДКС, студенты ТашГУ, изучающие японский язык.

Японских гостей ожидают увлекательные экскурсии по Ташкенту, посещение метрополитена, Музея искусств Узбекской ССР, поездки в Англию, Самарканд, Бухару. Рады будут мальчишки и девчонки отдохнуть на пляжах Чарвакского водохранилища, с нетерпением ждут поездки в загородный пионерский лагерь. Ответить на их вопросы и провести день и на посещение за хороний японских воинопленных на кладбище «Якка-Сарай».

В завершение встречи перед гостями выступили участники ансамбля «Чароз» из Дворца культуры Ташкентского государственного университета и детского ансамбля песни и танца «Жемчужина» из колхоза «Политотдел» Ташкентской области.

Нет сомнения, что эту поездку японские ребята найдут сохранят в своей памяти.

Ф. ШАКИРОВА.  
НА СНИМКАХ: японские ребята — гости УзОДКС; солистка ансамбля «Чароз». Фото Э. ЮЛДАШЕВА.

не спрашивал, какой я национальности. Для них это не имело никакого значения. Мы сегодня такие самостоятельные, уверенные в себе, «деловые». Мы знаем, как надо и как не надо жить, критикуем (а порой и в грудь себя бьем, чтобы доказать свою правоту) всех, кто под горячую руку попадет. Чего уж там: часто в жизни надемся только на себя и лишь в беде, как на спасительную соломинку, хватается за чужое участие, помощь, доброе слово. Будем откровенны: мы беспомощны и одиноки надеемся на неопределенной бедой. И что бы мы все делали без вас, бескорыстных, добрых людей! Какое это счастье, что вы есть!

Глубокою и искреннюю признательность мы выражаем тем, кто своей кровью спас жизнь нашего товарища. Это дежурный слесарь цеха № 1 Али Мамаджанов, маляр ремонтно-строительного цеха № 2 Абдуллоев, краповщик цеха № 1 Валентина Ташкентова, начальник центральной химической лаборатории Флора Мухамедовна Сайбурханова...

Люди, давайте никогда не станем забывать: мы все нужны друг другу. В радости и в беде.

Г. СОВОЛЕВСКАЯ,  
работница ферганского ПО «Азот».

## спорт

● ВЕЛОСПОРТ  
НОВЫЙ всеююзный рекорд в командной гонке на 3 км у женщин установил квартал в составе москвичек Светланы Самохваловой, Ирины Комаровой, Екатерины Филиной и Людямии Котовой из Тулы — 3 мин. 37.274 сек. Прежние всеююзные достижения улучшено на 2,888 сек. Этот результат был показан на Олимпийском велотреке в Крылатском во время спартакиады соревнований.

● ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА  
ПОВТОРЕНИЕ мирового рекорда в эстафете 4x100 м отмечены соревнования легкоатлетов из серии «Гран-при» в Монте-Карло. Майк Марш, Лерой Баррелл, Флорид Хед, Карл Льюис, выступающие за «Санта Моника трек клуб» (США), финишировали через 37,79 сек.

По материалам печати подготовила С. НАДЕЖДИНА.